

## 谨防网上求医问药被他人"薅羊毛"

警方赴江苏抓回25名"老中医"涉案金额达60余万元 提醒大家治病要到正规医院千万莫要轻信"祖传秘方"

本报讯(记者 马骏)当你在网络上输入自己的病症渴求治愈良方时,有热心网友为你指点迷津时,你是不是很开心? 其实,网络另一端更开心,因为你将被"薅羊毛"。高新区警方日前赶赴江苏无锡抓获25名犯罪嫌疑人,捣毁一个冒充老中医的犯罪团伙。

在江苏无锡,有这样一家组织严密 分工明确的公司,他们设有引粉部、销售 部和售后部。其中,引粉部专门负责在 贴吧、知乎等社交平台寻找猎物,只要看 到有人叙述病情寻医问药,便立刻与对 方热情攀谈,假称自己也曾患有同样疾 病,最终偶遇老中医获得良方得以治愈, 再摆出一副"雷锋"做派,将这位"老中 医"的微信名片推荐给对方。

只要收到好友添加申请,销售部立刻进入"狩猎"状态,他们利用已经熟练掌握的话术,迅速取得患者信任,然后将准备好的廉价药物以几十倍甚至上百倍的价格售出。当然,这还不算完,既然是骗,就要做到把羊毛薅光,售后部的作用即在于此:如果患者感觉吃了药没有效果(也不可能有效果),打电话反馈情况时,骗子们便会用"中药本来就是疗程长见效慢""要保持好心态"等话术进行忽悠,紧接着话锋一转,继续推销产品,争取将收益最大化。

高新区警方日前获悉了这一线索,



立即展开侦查。在固定相关证据后,办案民警远赴江苏无锡,成功将这个犯罪团伙打掉,抓获犯罪嫌疑人25名。目前已查实涉案金额60余万元,案件目前仍在进一步侦办中。

据嫌疑人交代,该公司目的只有一个一就是骗钱。他们冒充中医身份给客户看病,和客户说一人一方,事实上都是一种产品,二次销售的时候和客户说是调理脾胃的,就是按照话单和对方说,没有任何的诊断。向客户卖出的所谓的祖传秘方药,产品具体

是什么样的,他们自己也不太清楚,就 是让对方相信其产品能治他们病,让 对方付钱买产品,每个人在按销售提 成拿钱。

警方提醒大家,那些您以为能治好病的"祖传中药秘方",根本不是"老中医"诊断后开出来的,里面究竟是什么连卖药者自己都不知道,又怎么能治病呢?所以奉劝大家,尤其是中老年朋友,生了病一定要到正规的医院去看医生,干万别相信网上所谓"偏方",免得病看不好,钱还被骗走。

## 带孩子游玩被要求穿丝袜母亲受伤

经营者未尽到安全保障义务法院判赔损失的80%即15000余元

本报讯 母亲带孩子去游乐场玩耍,本应是一件快乐的事,却没成想发生了意外事故受伤。近日,蠡县法院受理一起公共场所管理人责任纠纷案件,判决被告某游乐场赔偿原告损失的80%即15000余元。

法院审理查明,未某带女儿到某游乐场提供的娱乐项目玩耍时(该娱乐设施通过外力推动后惯性旋转),游乐场工作人员要求她进入游乐园时脱鞋,并穿着游乐园提供的丝袜。未某带领女儿在助力娱乐设施过程中,因穿着对方提供的丝袜不慎滑倒受伤。后双方因赔偿事宜协商未果,未某遂提起诉讼。

法院审理认为,原告未某带领女儿在被告处游玩时,被告要求原告穿着丝袜人园活动,因丝袜表面光滑增加了摔倒事故的发生概率,被告未进行安全提示和风险告知,且娱乐区域内也没有安全提示和人员保障;此外,该娱乐项目不是亲子活动,被告仍让原告进入游玩区域,安全管理存在漏洞。据此,法院判定被告未尽到足够的安全保障义务,应承担赔偿责任。而原告作为完全民事行为能力人,自行助力娱乐设施时用力过猛导致摔伤,存在一定的过错,法院酌定判由被告承担原告损失的80%。

主审法官解说,安全保障义务是指

宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所的经营者、管理者或者群众性活动的组织者所负有的、在合理限度范围内保护他人人身和财产安全的义务。即将实施的《民法典》将法律规定的公共场所范围进行了进一步的明确说明,但对于违反安全保障义务的情况,侵权责任仍是确定的。因此,经营场所和公共场所的经营者和管理者应做好自身的安全保障、安全提示和风险预防等义务,这既是对顾客负责,又是对自己的业务形象负责。否则,一旦发生事故,就要依法承担相应的赔偿责任。

## 疫情引发的租赁纠纷 法院经调解原告撤诉

本报讯 一桩普通的房屋租赁, 却因突如其来的疫情引发生了纠纷。曲阳县法院根据实际情况,经耐心细致劝化疏导,原告撤诉,该案成功化解。

2019年5月,吉林人姜某在曲阳县某村承租了5间房屋开设东北烧烤饭店,双方在合同中约定5年的租赁期,按季度支付租金。年底,姜某陪家人返回老家,后受疫情影响,直至今年6月,姜某还在吉林无法到曲阳经营饭店,欠下两个季度的租金未付。刘某催要无果后,将姜某诉至曲阳法院,请求判决姜某支付两个季度的租金,并解除租赁合同。

双方当事人不能直接见面,承办法官变不利条件为有利因素,沉下心来积极与双方电话联系沟通。"刘某真向法院起诉了!还要解除合同!我装修花了50万,谁来赔我的损失?"接到承办法官电话的姜某情绪非常激动。承办法官首先对其进行了情绪安抚,并讲明因疫情原因不能到法院开庭,可在网上参与庭审,以保证自己的诉讼权利。

法官又在庭审过程中劝解刘某: "姜某受疫情影响也遭受了一定的经济损失,希望能够理解姜某……"经过法官动之以情、晓之以理的劝解,双方之间的矛盾由激烈对抗逐渐消解为商量和解。最终,双方同意姜某将饭店内的设备抵给刘某,但刘某还需给付姜某3万元。至此,刘某撤诉,该案圆满调解。

法官坦言,疫情作为经营过程中 无法预见且不可避免的风险,起因与 出租方和承租方无关,但是需要双方 共同面对。双方应基于公平原则,通 力合作、相互理解,尽量通过友好协商 的方式,积极解决问题化解纠纷,这样 也能达到分担风险、互利互惠的双赢 效果。

董庆芝

